
ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 23 DE FEVEREIRO DE 2023

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 6 DE MARÇO DE 2023.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 20 DE MARÇO DE 2023.

ATA da Quadragésima Segunda (42ª) Sessão Ordinária, da Terceira (3ª) Sessão Legislativa,
da  Décima  Oitava  (18ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de
Paraguaçu Paulista. Realizada aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro (2) do ano de
dois mil e vinte e três (2023), às 19h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi presidida
pelo Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA e Secretariada pela Vereadora GRACIANE DA
COSTA  OLIVEIRA  CRUZ,  que  efetuou  a  chamada  e  verificou  estarem  presentes  os
Vereadores:  CLEMENTE  DA SILVA LIMA JUNIOR,  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO,
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  DERLY ANTONIO DA SILVA,  FÁBIO FERNANDO
SIQUEIRA DOS SANTOS, JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, MARCELO GREGÓRIO,
RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE,
VANES  APARECIDA PEREIRA DA COSTA e  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.
Havendo  quórum  regimental  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a  Sessão  e  sob  a
proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, o senhor Presidente
informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real à
internet. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, a
Vereadora  DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO fez  a  leitura  de  um  texto  bíblico.  Na
sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do Regimento Interno, o senhor Presidente
anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas
votações das matérias  em pauta na Sessão,  convidando os Vereadores RICARDO RIO
MENEZES  VILLARINO  e  RODRIGO  ALMEIDA  DOMICIANO  DE  ANDRADE para
acompanharem tal procedimento junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a ordem
dos nomes ficou assim constituída:  1º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS, 2º)
DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,  3º)  JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR,  4º)  VILMA
LUCILENE BERTHO  ALVARES,  5º)  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO,  6º)  VANES
APARECIDA  PEREIRA  DA  COSTA,  7º)  DELMIRA  DE  MORAES  JERONIMO,  8º)
CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 9º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ, 10º)
PAULO ROBERTO PEREIRA, 11º) RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE, 12º)
DERLY ANTONIO DA SILVA e 13º) MARCELO GREGORIO. Em seguida, foram aprovadas
por unanimidade as  Atas:  da 40ª Sessão Extrardinária realizada em 20/01/2023, da 41ª
Sessão Extrardinária realizada em 26/01/2023, da 42ª Sessão Extrardinária realizada em
27/01/2023, da 43ª Sessão Extrardinária realizada em 27/01/2023, todas afixadas no quadro
para conhecimento desde o dia 06/02/2023. Dando prosseguimento à Sessão, informando
que  as  cópias  das  matérias  do  Expediente  foram  devidamente  disponibilizadas  aos
senhores  Vereadores,  em  atendimento  ao  art.  228  do  Regimento  Interno,  o  senhor
Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: I - MATÉRIAS
SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE -  1) INDICAÇÕES:  1.1) De
autoria  da Vereadora  GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ,  a  Indicação  Nº 016/23,
indica ao sr. Prefeito Municipal providências na calçada da EMEI Marilda. 1.2) De autoria da
Vereadora  DELMIRA DE  MORAES  JERONIMO,  a  Indicação  Nº  017/23,  indica  ao  sr.
Prefeito Municipal que designe professor de futebol para atender os distritos de Roseta e
Conceição  de  Monte  Alegre.  1.3) De  autoria  do  Vereador  RICARDO  RIO  MENEZES
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VILLARINO, as Indicações: 1.3.1) Nº 018/23, indica a manutenção em caráter de urgência
da estrada municipal (aguinha) localizada no bairro São Matheus - Zona Rural do município;
1.3.2)  Nº  019/23,  indica  a  pintura  de  sinalização  horizontal  -  faixa  de  embarque  e
desembarque em frente a todas as escolas públicas e particulares do município;  1.3.3) Nº
020/23,  indica a pintura de sinalização horizontal  – faixa de pedestre no cruzamento da
Avenida Siqueira Campos, com a Rua Engenheiro Losch; 1.3.4) Nº 021/23, indica que seja
realizada em caráter  de urgência,  a limpeza e manutenção geral nas dependências dos
Cemitérios Municipais;  1.3.5) Nº 022/23,  indica realizar em caráter de urgência, o reparo
asfáltico (tapa buraco e/ou recape) em toda a extensão da Avenida Hissagy Marubayashi.
1.4) De autoria do Vereador DERLY ANTONIO DA SILVA, a Indicação Nº 023/23, indica ao
Sr.  Prefeito  Municipal  a  instalação  o  mais  rápido  possível  de  Guaritas  no  Conjunto
Habitacional Dona Lina Leuzzi, nos pontos que os ônibus escolares pegam os estudantes.
Em  seguida,  passou-se  para  a  deliberação  da  pauta  do  Expediente,  como  segue:  II  -
MATÉRIAS  QUE  FORAM  DELIBERADAS  NO  EXPEDIENTE  -  1)  REQUERIMENTOS
deliberados  em  bloco  -  De  autoria  da  Vereadora  GRACIANE  DA COSTA OLIVEIRA
CRUZ:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº  017/23,  que  “Requer  ao  Exmo.  Prefeito  Municipal
informações  sobre  a  instalação  de  colunas  de  ferro  na  calçada  na  esquina  da  última
residência da Rua Antônio Machado, nas proximidades da linha férrea, bem como sobre a
erosão ali  existente”;  1.2)  REQUERIMENTO Nº 021/23,  que  “Requer  ao Exmo.  Prefeito
Municipal  informações  sobre  os  atendimentos  com  o  médico  neuropediatra”;  1.3)
REQUERIMENTO  Nº  023/23,  que  “Requer  ao  Exmo.  Prefeito  Municipal  informações
referentes  ao  planejamento  de  manutenção  da  estrada  do  Bairro  Rancho  Alegre  pelo
Projeto Melhor Caminho”; 1.4) REQUERIMENTO Nº 025/23, que “Requer ao Exmo. Prefeito
Municipal informações referentes ao planejamento de limpeza e manutenção no Plimec, no
Bairro  Barra  Funda”.  De  autoria  do  Vereador  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO:  1.5)
REQUERIMENTO Nº 018/23, que  “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre a
emenda  2022.086.42597  de  2022  destinada  pelo  Deputado  Estadual  Sargento  Neri  a
pedido do Vereador Daniel Faustino”; 1.6) REQUERIMENTO Nº 022/23, que “Requer ao Sr.
Prefeito Municipal informações sobre terrenos no Distrito Industrial”; 1.7) REQUERIMENTO
Nº  026/23,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal  informações  sobre  a  possibilidade  de
realização de obra para melhoria do escoamento da rede de esgoto da Av. 7 de setembro,
trecho  compreendido  entre  as  ruas  Cândido  Portinari  e  Venezuela  -  Fercon”;  1.8)
REQUERIMENTO Nº 027/23, que “Requer ao Gerente da Sabesp local informações sobre a
possibilidade de realização de obra para melhoria do escoamento da rede de esgoto da Av.
7 de setembro, trecho compreendido entre as ruas Cândido Portinari e Venezuela – Fercon”.
De autoria do Vereador  CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR:  1.9) REQUERIMENTO Nº
024/23, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre a obra do espaço público
onde é realizada a Feira da Barra Funda”. De autoria da Vereadora DELMIRA DE MORAES
JERONIMO:  1.10)  REQUERIMENTO  Nº  028/23,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal
informação relativa à manutenção e conservação das estradas rurais da Cabiúna, Água da
Lagoa e Cabeceira  da Roseta”;  1.11)  REQUERIMENTO Nº  029/23,  que  “Requer  ao sr.
Prefeito Municipal informação relativas às obras do ginásio de esportes na Vila Tancredo
Neves - Barra Funda”. De autoria do Vereador RICARDO RIO MENEZES VILLARINO: 1.12)
REQUERIMENTO  Nº  030/23,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal  informações  e
providencias para que envie a esta Casa de Leis, o Projeto de Lei autorizando a conversão
em  pecúnia  da  Licença  Prêmio  do  servidor  público  municipal,  para  a  compensação
(pagamento)  de  Tributos  com  o  município  de  Paraguaçu  Paulista-SP”;  1.13)
REQUERIMENTO  Nº  031/23,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal  informações  e
providencias referente ao pagamento do Bônus de Assiduidade aos Professores da Rede
Municipal  de  Ensino”;  1.14)  REQUERIMENTO  Nº  032/23,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito
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Municipal  informações e providencias referentes a contratação e/ou designação de uma
equipe  do  setor  de  elétrica,  para  trabalhar  em caráter  temporário  ou  permanente,  das
20h00min  às  22h00min,  ou  em  outro  horário  noturno,  a  fim  de  sanar  o  problema  de
iluminação  pública  no  município  e  distritos”;  1.15)  REQUERIMENTO  Nº  033/23,  que
“Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  e  providências  referentes  a  pintura  de
bolsões  exclusivos  para  motos  nos  semáforos  existentes  em  nossa  cidade”;  1.16)
REQUERIMENTO Nº 034/23, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações referentes
aos Servidores com contratos temporários (cargos comissionados), na cidade de Paraguaçu
Paulista-SP”;  1.17) REQUERIMENTO Nº 035/23,  que  “Requer ao Sr.  Prefeito Municipal,
informações referentes a responsabilidade e/ou concessão da linha ferroviária  no trecho
entre  o  KM 566  (divisa  Paraguaçu/Assis)  até  o  KM 610  (divisa  Paraguaçu/Quatá)”.  De
autoria  do  Vereador  MARCELO  GREGORIO:  1.18)  REQUERIMENTO  Nº  036/23,  que
“Requer informações sobre a fiscalização do parklet instalado na av Paraguaçu”. De autoria
do Vereador DERLY ANTONIO DA SILVA: 1.19) REQUERIMENTO Nº 037/23, que “Requer
ao Sr. Prefeito Municipal informações se há estudos objetivando a instalação o mais rápido
possível de guaritas no Conjunto Habitacional Dona Lina Leuzzi, nos pontos que os ônibus
escolares pegam os estudantes”.  Inicialmente, a senhora Secretária efetuou a leitura das
ementas dos requerimentos em pauta. Em seguida, os requerimentos foram colocados para
discussão em bloco. Manifestado pelos Vereadores o desejo em fazer uso da tribuna, o
senhor Presidente comunicou que cada orador teria o tempo de dez (10) minutos para usar
da palavra, sendo vedado os apartes. Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1)
FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS,  2)  DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,  3)
RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO,  4)  DELMIRA  DE  MORAES  JERÔNIMO,  5)
CLEMENTE  DA SILVA LIMA JUNIOR,  6)  GRACIANE  DA COSTA OLIVEIRA CRUZ,  7)
PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  8)  RODRIGO  ALMEIDA DOMICIANO  DE  ANDRADE,  9)
DERLY ANTONIO DA SILVA e 10) MARCELO GREGÓRIO. Registre-se que as Vereadoras
Vilma Lucilene Bertho Álvares e Vanes Aparecida Pereira da Costa se inscreveram para
usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra.  Encerrada a discussão, passou-se
para  a  votação  em  bloco  dos  requerimentos.  Por  intermédio  do  processo  de  votação
simbólica  e  quórum de  maioria  simples  para  aprovação,  todos  os  requerimentos  foram
APROVADOS por  doze (12)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  Em seguida,  passou-se para a
Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado pelos Vereadores o
desejo de fazer uso da tribuna,  o senhor Presidente comunicou que,  efetuada a divisão
igualitária, cada orador teria o tempo de 3 minutos e 27 segundos para usar da palavra. Na
sequência,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1º)  FÁBIO  FERNANDO  SIQUEIRA DOS
SANTOS, 2º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 3º) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR,
4º)  RICARDO RIO MENEZES VILLARINO,  5º)  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  6º)
CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR,  7º)  GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ,  8º)
PAULO ROBERTO PEREIRA, 9º) RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE, 10º)
DERLY ANTONIO DA SILVA e 11º) MARCELO GREGÓRIO.  Registre-se que o Vereador
José Roberto Baptista Junior contou com tempo em dobro (6 min e 54 seg) para uso da
tribuna em razão da cessão de tempo efetuada pela Vereadora Vanes Aparecida Pereira da
Costa.  Registre-se, também,  que a Vereadora Vilma Lucilene Bertho Álvares se inscreveu
para usar da tribuna, porém, dispensou o uso da palavra.  Esgotado o tempo destinado ao
uso  da  Palavra  Franca  em  Tema  Livre,  o  senhor  Presidente,  Vereador  Paulo  Roberto
Pereira, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Decorrido o tempo do intervalo,
deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada nova verificação de presença pela
senhora Secretária,  para  constatação do quórum necessário  à  continuidade da Sessão.
Prosseguindo, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem do Dia, a qual,
conforme Ofício nº 0026-2023 - C, de 17/02/2023, estava formada pelas seguintes matérias:
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I – Vetos: 1) VETO TOTAL Nº 001/23, de autoria do sr. Prefeito Municipal, aposto ao Projeto
de Lei nº 054/2022 de autoria do Vereador Daniel Rodrigues Faustino; 2) VETO TOTAL Nº
002/23, de autoria do sr. Prefeito Municipal, aposto ao Projeto de Lei nº 053/2022 de autoria
do Vereador  Daniel  Rodrigues Faustino;  II  -  Matéria  em discussão e votação únicas:  3)
PROJETO DE LEI Nº 064/22, de autoria do Vereador Marcelo Gregório; III - Matérias em 2º
turno  de  discussão  e  votação:  4)  PROJETO DE LEI  COMPLEMENTAR Nº  013/22,  de
autoria da Mesa Diretora; 5) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/23, de autoria da
Mesa  Diretora.  Na  sequência,  o  senhor  Presidente,  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira,
comunicou ao Plenário que todos os Vereadores receberam as cópias digitais dos Projetos
antecipadamente, sendo dispensável a leitura das matérias. Sendo assim, passou-se para a
deliberação da pauta, como segue:  1) VETO TOTAL Nº 001/23, de autoria do sr. Prefeito
Municipal, aposto ao  Projeto de Lei nº 054/22 de autoria do Vereador Daniel Rodrigues
Faustino, que “Delibera sobre a disponibilização de brinquedos adaptados para crianças
com deficiência  em locais  públicos  no  Município  de  Paraguaçu  Paulista”.  Colocado  em
discussão, usou da tribuna o Vereador: 1.1) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO. Encerrada a
discussão, passou-se para a votação.  Por intermédio do processo de votação nominal e
quórum de maioria absoluta para sua rejeição, o Veto Total nº 001/23 foi REJEITADO por
doze (12) votos contrários. Despacho: Expedir novo Autógrafo do texto original do Projeto de
Lei nº 054/22, para promulgação do sr. Prefeito Municipal, nos termos do art. 57, §§ 5º e 7º
da  Lei  Orgânica  do  Município.  2)  VETO  TOTAL Nº  002/23,  de  autoria  do  sr.  Prefeito
Municipal, aposto ao  Projeto de Lei nº 053/22 de autoria do Vereador Daniel Rodrigues
Faustino, que “Assegura matrícula, na rede municipal de ensino, para o aluno portador de
deficiência locomotora junto à unidade escolar mais próxima de sua residência”.  Colocado
em  discussão,  usou  da  tribuna  o  Vereador:  2.1)  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO.
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação
nominal  e  quórum  de  maioria  absoluta  para  sua  rejeição,  o  Veto  Total  nº  002/23  foi
REJEITADO por doze (12) votos contrários. Despacho:  Expedir  novo Autógrafo do texto
original do Projeto de Lei nº 053/22, para promulgação do sr. Prefeito Municipal, nos termos
do art. 57, §§ 5º e 7º da Lei Orgânica do Município.  3) PROJETO DE LEI Nº 064/22, de
autoria do Vereador Marcelo Gregório, que “Institui a política municipal para a população em
situação de rua no município de Paraguaçu Paulista”.  Colocado em discussão, usaram da
tribuna os Vereadores: 3.1) MARCELO GREGÓRIO, 3.2) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,
3.3) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ; Registre-se que, nos termos regimentais, às
22h55min, logo após o discurso da Vereadora Graciane, o Senhor Presidente comunicou a
prorrogação da Sessão até o término da apreciação da pauta da Ordem do Dia.  Dando
continuidade à discussão, usou da tribuna o Vereador: 3.4)  PAULO ROBERTO PEREIRA.
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 064/22 foi
APROVADO por doze (12) votos.  Para declaração de voto, conforme dispõe o art. 254 do
Regimento Interno, usaram da palavra os Vereadores Marcelo Gregório, Delmira de Moraes
Jerônimo e Daniel Rodrigues Faustino.  Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao sr.
Prefeito Municipal para os devidos fins. 4) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 013/22,
de  autoria  da  Mesa  Diretora,  que  “Dispõe  sobre  a  criação  de  funções  gratificadas  e
alterações  na  Lei  Complementar  n°  160,  de  20/09/2013,  que  trata  da  estrutura
organizacional da Câmara Municipal e dá outras providências”.  Colocado em 2º turno de
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo
de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei
Complementar  nº  013/22  foi  APROVADO  em  2º  turno  por  doze  (12)  votos.  Despacho:
Expedir Autógrafo para promulgação da Lei pela presidência da Casa. 5) PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 006/23, de autoria da Mesa Diretora,  que  “Dispõe sobre a revisão
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geral  anual  das  remunerações  dos  servidores  públicos  da  Câmara  Municipal  para  o
exercício de 2023, e alterações no Anexo I da Lei Complementar nº 160/2013 e no Anexo II
da  Lei  Complementar  nº  161/2013,  conforme  especifica”.  Colocado  em  2º  turno  de
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo
de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei
Complementar  nº  006/23  foi  APROVADO  em  2º  turno  por  doze  (12)  votos.  Despacho:
Expedir  Autógrafo  para  promulgação  da  Lei  pela  presidência  da  Casa.  Encerrada  a
apreciação  da  pauta  da  Ordem  do  Dia  e  não  havendo  tempo  hábil para  a  parte  da
Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno,  o
senhor  Presidente  da Câmara Municipal,  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira,  agradeceu  a
presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada a Sessão às 23h15min. Para
constar  foi  lavrada esta Ata que vai  assinada pelo  Presidente,  Vice-Presidente,  1º  e 2º
Secretários.  Nos  termos  do  que  dispõe  o  §  1º,  do  art.  2º,  da  Resolução  nº  80,  de
06/07/2010, alterada pela Resolução nº 92, de 07/06/2016,  “os arquivos digitais gerados
pelo sistema serão armazenados individualmente por Sessão Plenária em mídias ópticas,
ou outro  meio  de armazenamento  que venha a substituir  essa tecnologia,  devidamente
identificadas,  numeradas  e  arquivadas  junto  ao  Departamento  Legislativo,  sendo
consideradas  patrimônio  público  e  parte  integrante  das  Atas  das  respectivas  Sessões”.
Mídia nº 007/23 (DVD).

     
PAULO ROBERTO PEREIRA                                         DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
        Presidente da Câmara       Vice-Presidente

GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ                    CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR
                       1ª Secretária                                                                             2º Secretário

REGISTRADA em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital afixado em local
público do costume.

THIAGO RAMOS FRANCISCHETTI
Chefe de Gabinete

Ata da 42ª Sessão Ordinária – 23/02/2023 - 5
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